

→ E-MAIL

Ember sorsa, kender sorsa

Újra nagy veszteség ért bennünket. Azon keveseket, akik számon tartják az egykor Szegeden virágzó kenderipar múltját. Itt hagyott minket Spönger Jenő, a magyar kenderipar, az egész magyar textilipar egyik emblemikus alakja. Bár Mosonmagyaróváron született, egész életét Szegeden töltötte, mivel itt választott párát és családot magának. A Szegedi Kenderfonógyárban 1960-ban kezdett bérelszámolóként dolgozni, s mindvégig, több mint 40 évig Szegeden, a „kenderiparban” maradt, miközben folyamatosan tanult, egyetemet végzett, és továbbképezte magát. Mivel mindig

Szeged volt a kenderfeldolgozás központja, itt élte meg különböző vezetői pozíciókban az iparág legvirágzóbb időszakát, a hetvenes években, amikor 8000 embernek adott munkát a kenderfeldolgozás, és itt dolgozott akkor is, amikor a keleti textilleportpiac összeomlása miatt szétesett és csődközeli helyzetbe került az ágazat. A rendszerváltás után is a kenderfonógyár vezérigazgatója és résztulajdonosa volt, és így próbálta megőrizni és továbbfejleszteni a kenderfeldolgozást, mindezt elsősorban azért, hogy megmaradjanak a munkahelyek, érték maradjon az a szaktudás, amit ő és kollé-

gái sok évtized alatt megszerettek. Értékrendjében első helyen mindig az ember állt, és munkatársait is mindig arra ösztönözte, hogy a közösen meghozott döntések fő célja a dolgozók elégedettsége, helyzetük javítása legyen. Talán ez a sajátos, nem igazán „kapitalista” szemléletmód eredményezte azt, hogy a kenderipar, ez a nem termelő, nem sok profitot hozó, nehéz munkakörülmények között dolgozó ágazat mégis a mai napig fennmaradt, miközben más virágzóbb cégek fel- és eltűntek a szegedi gazdasági élet színpadáról.

Mindemellett nem szabad elfeledkezni az emberekről, a fo-

gyasztók vágyáról a természetes anyagok iránt, amit csak a kender használata tud kielégíteni. Hiába tudja egy-egy műanyag termék a kender bármelyik tulajdonságát felülmúlni, a kender természetességénél fogva felülmúlhatatlan és ezért mindig is szükség lesz rá. Ebben a hitben élt Spönger Jenő, ezt a hitet adta át munkatársainak, és ezt kommunikálta a vevők számára is. Ez a töretlen hit tartotta életben a „kenderipart” a mai napig. Néhány éve már nyugdíjba vonult, és családjának, főleg 4 unokájának szentelte életét, de nem tudott elszakadni a kenderől és korábbi barátaitól. Mindig

aggóvagy figyelte, mi történik kedves kenderfonójában. Még néhány hete is azon aggódott, hogyan sikerül majd kitelepíteni a gyárat, mi lesz az emberekkel, és milyen lesz az új üzemszarnok, miután a jelenlegi helyet eladták az Arkád Üzletközpontnak. Szerettünk volna együtt venni részt az új üzem avatásán, de sajnos hirtelen támadta meg a végzetes kór. Mi régi barátai, kollégái döbbenet hallottuk, hogy a karácsonyestét már nem tudta unokáival tölteni. Emlékét megőriztük, és őrzni a remélhetőleg még sokáig fennmaradó kenderipar.

Kevei Béla, Szeged



SMS-SZÁMUNK:

30/303-0921

Tisztelt olvasóink!

Továbbra is várjuk téli fotóikat a kapcsolatok@delmagyar.hu e-mail címre. Ne felejtse megírni, ki és hol készítette a képet, mi, illetve ki látható rajta. A legjobbakat lapunkban közzé tesszük.

→ POSTABONTÁS

A Mars téri Bermuda-háromszög

A jelenlegi városvezetésnek még az előző ciklusban elkezdett, már akkor érzelhetően nem eléggé körültekintő eltökéltséget, és feltartóztatatlanságot mutató Mars téri politikája mára tanácstalan, a befektetők által befolyásolt ötlethez változott, ami a bizonytalansági helyzet létrejöttén kívül arra is lehetőséget adhat, hogy a piac ügye visszakerüljön az eredeti igényekhez és az ezekkel összefüggő városvezetői ígéretekhez.

Az induláskor a hagyományos piac megőrzése számított fő szempontnak, és ezen belül a Szegedhez méltó piactér kialakítása volt a cél.

A város közönsége a zsúfoltság megszüntetését és az évtizedek során a Mars térre telepített, össze nem tartozó funkciók működéséből eredő korlátok megszüntetését várja az illetékesektől, egy hagyományosan és emberi léptékkel működő piac érdekében, amely a nyakló nélkül ide települő egyenbevásárlóközpontok egyenruival szemben szükséges, üde színlajta és kedvelt bevásárlóhely maradjon a városnak.

Ezzel szemben annak vagyunk tanúi, hogy a Mars térnek az új érdekek szerinti újratervezése zajlik a háttérben úgy, hogy a városvezetés pr-politikájával szemben maga a piac jelképesre zsugorodhat a téren, újabb feszültségek létrejöttek a kockázatával.

A Mars tér jelenlegi látkepe mutatja, hogy egyre távolabb kerülünk az igényektől és a meghirdetett céloktól. Megépült a két új csarnok, amely nem hasonlít a multik bevásárlóközpontjaihoz, de a piachoz már semmi közük nincs. Foghíjasnak működnek, dél körül elnéptelenednek, viszont nem kis mértékben emelik a piaci árszínvonalat. Tapasztalhatjuk, hogy az elmúlt időszakban a Mars téri piac aktív területe lényegesen kisebb lett, mert az árak helyeit a hét hat napján üresen álló parkoló foglalja el, ami szombatonként nem képes az igények befogadására. A parkoló fontos és szükséges tartozéka a piacnak, de lett volna más megoldás is, ami kisajátítással járt volna, ezért hosszabb időt vett volna igénybe. A gyors megoldásnak látható az eredménye, általa elvesz a lényeg.

Azok, akik a piac mai áruvá-

lasztékát, a lecsupaszított és elszürkült arcukat elfogadhatónak tartják, nem gondolnak rá, hogy a mai többholdnyi alapterületű bevásárlóközpontok előképei és mintái a sok ezer éve működő piacok voltak. Az itt lévő bevásárlóközpontoknak ha magyar szempontból vannak előnyeik, akkor az egyik biztosan az, hogy több ezerféle termék található a polcaikon. A piacterek ezt a szerepet töltötték be mindig egy szabad ég alatt működő bevásárlóközpontként, ahol az emberek minden szükségletüket kielégithubették a történelem során. Miért kellene korlátozni a lehetőségeket éppen a szegedi piacon, ott, ahol a déligyümölcsök kivételével szinte csak magyar termékek kaphatók, helyi és környéki árusok által? Természetes, hogy valamilyen nem vásárolunk a piacon mindent és mindenütt, de miért szükitenék egymás lehetőségeit, és miért szabnánk gátat éppen a piacon a piacgazdaság természetes működési mechanizmusának? A különböző áruk vásárlót teremtnek egymásnak, a bőséges felhozatal és a nagy választék pedig kedvező hatással van az árakra. A számtalan bevásárlóközpont mellett ezért is meg kellene őrizni a város klasszikus körülmények között működő piacát úgy, ahogyan azt a világon mindenütt teszik.

Most, hogy lehetőség teremtődött új döntések meghozatalára, jó lenne, ha az eddig történet tapasztalatainak a felhasználásával a döntéshozók visszatérnének a kiindulási ponthoz. Eszerint nem felszámolni kellene a kereskedelmi egységeket, hanem a piactér és a piaci áruk által igényelt, nem a befektetők, hanem a termelők és a ténylegesen a pult mögött állók által megfizethető átalakításokat kellene végrehajtani. Új pavilonokat kellene felállítani, és azokat újra kellene indítani. A Mars tere nem piacidegen épületekkel kellene teleépíteni, hanem biztosítani kellene az egyedi, máshol nem található, a lakosság által igényelt és kedvelt tarka forgatagot és a vegyes összetételű, bőséges áruválasztékot.

Ezekkel az intézkedésekkel véleményem szerint a Mars tér megmenthető a Bermuda-háromszög titokzatos veszélyeitől.

Csamangó Szilveszter agrárközgazdász és piaci árus, Szeged

ALDI tájékoztató **vasárnap** 01.04.

SHG Kenyér sütőgép*

- 850 W
- mindentéle kenyértésztahoz, 700-1350 g tömegig
- 11 üzemmód
- 134-féle program
- „Cool-Touch” ház
- barnítási fokozat-szabályozó
- időzítő-kapcsoló
- melegen tartó funkció
- tapadásálló teflon bevonattal ellátott sütőedény
- tartozékokkal

10 990 Ft /darab
10 990 Ft/db

3 év ITÁLLAS

SPECIÁLIS PROGRAM GLUTÉNMENTES SÜTÉSHEZ

crane Női polár szabadidőfelső*

kellemesen puha és meleg anyag, divatos színekben és mintákkal, méret: 36-48

2 299 Ft /darab
2 299 Ft/db

crane Súlyzókeszlet*

- 2-részes, krómzott súlyzórúd, hosszúság: 150 cm
- 2 gyorszárral
- 6 öntöttvas súlyzórcsával (2 x 1 kg, 2 x 3 kg, 2 x 5 kg)
- össztömeg: 25 kg

15 990 Ft /szett
15 990 Ft/szett

crane Női vagy férfi szabadidőnadrág*

divatos színekben, női méret: 36-48, férfi méret: 44-56

1 499 Ft /darab
1 499 Ft/db

crane Fitnessmatrac*

puha, két rétegű PE-habblól, az alján csúszásálló fóliával ellátva, méret: 150 x 70 x 1 cm

1 799 Ft /darab
1 799 Ft/db

GYAKORLATLEÍRÁSSAL

crane Hasizom erősítő*

- stabil acélső keret
- ergonómikus nyak- és fejtámasz
- gumirozott bevonattal ellátott kéztámasz
- kezelési és edzés útmutatóval

3 499 Ft /darab
3 499 Ft/db

3 év ITÁLLAS

crane Fitness kiegészítők*

- alkarerosító
- melkakerősítő
- Delux ugrókötél súlyokkal vagy Push-Up-Bar

1 999 Ft /darab/pár
1 999 Ft/db/pár

crane Téli balzsam*

a mellkas, a hát és a nyak területének bedörzsölésére, mentol, kámfor és eukaliptusz illóolajjal

- normál vagy
- érzékeny bőrre
- 100 ml/tégely

1 199 Ft /tégely
11 990 Ft/l

crane Masszázsolaj vagy testápoló olaj*

vitaminokat és értékes ápoló anyagokat tartalmazó növényi olaj, 250 ml/üveg

799 Ft /üveg
3 196 Ft/l

crane Női sportzokni, duopack*

boka- valamint rövid zokni puha, plusz belső béléssel, méret: 35-42

599 Ft /csomag
299,50 Ft/pár

crane Gimnasztika labda*

különböző színekben, méret: ø 65, 75 vagy 85 cm

1 799 Ft /darab
1 799 Ft/db

KÜLÖNBŐZŐ SZÍNEK

3 999 Ft /szett
3 999 Ft/szett

crane Fitness súlyzószett*

- 2 darab 1 kg-os aerobikszülő
- 2 darab 0,5 kg-os lábsúlyzó
- 2 darab 0,5 kg-os súlyzókesztyű vagy 2 darab 0,5 kg-os karsúlyzó

42x

Értékesítés kizárólag háztartási mennyiségben. A palackok nem betétládák. Az árak mindennemű adót magában foglalják. A termékek dekoratív névelni kerülnek árusításra. A termék illusztrációk csupán elkészítési ill. tájékoztató jellegűek. Ugyanazt a terméket eltérő csomagolásban is áruljuk, de egy adott terméket üzletünkön kívül kizárólag egy fajta csomagolásban értékesítünk. A termékek műszakilag ill. külsőleg eltérhetnek a fotón látoztól, az esetleges nyelési ill. nyomdabábelért nem tudunk felelősséget vállalni.

*Kérjük vegye figyelembe, hogy állandó árakészletünkkel ellentétben ezen termékek csak korlátozott számban állnak rendelkezésre. Ezek az ajánlatok a készlet erejéig érvényesek. Amennyiben gondos tervezésünk ellenére bizonyos termékek a nem várt magas kereslet következtében már az értékesítés elő napján elfogytak, úgy ezért kárjuk szíves elnéését.

Ajka, Fő út 31. • Balatonlelle, Rákóczi Ferenc út 295. • Bonyhád, Deák Ferenc u. 10/B • Budapest, XVI. ker., Békényi úti út 102. • Budapest, X. ker., Kerepesi út 73. • Cegléd, Pesti út 93. • Dabas, Domb út 1. • Debrecen, Kishatár út 9. • Debrecen, Dzsán u. 1. • Dunaföldvár, Fliszes sor 2-4. • Dunaujvár, M6 autópálya, Dunaujvár központum lehatáol Esztergom, Dobogókői út • Fő, Fehér ú. 5. • Gárdonyi, Szabadság út 21. • Gyula, Biczere u. 15/A • Hajdúobáaszirmény, Külső-Szabadság út 278 • Halásztelék, Korbully u. 1. • Hódmezővásárhely, Kaszap u. 31. Jászapery, Nagyköztal u. 22/C • Kálcsa, Bányai út 5/A • Karacg, Kisvöztalás út 90. • Kazincbarcika, Hadak útja 9. • Keszthehy, Tündérlák út • Mohács, Pécsi út 53. • Mosonmagyaróvár, Királyhídi út 63. Nyiregyháza, Kállói út • Nyiregyháza, Pazonyi út 40. • Nyiregyháza, Törzs u. 2. • Pápa, Celli út 71. • Pécs, Árpás u. 25. • Pilszcsaba, Fő út 2. • Siklós, Harkányi út 59. • Siófok, Atilla u. 74. • Szekesfehérvár, Szent Flórián krt. 11. • Szentes, Csongrádi út 65. • Szombathely, Demeter u. 2. • Szombathely, Szent Gellért u. 49. • Törökbalint, Süssen u. 1. • Veszprém, Dornay Béla u. 5. • Veszprém, Észak-keleti útgyűrű 6.

ALDI www.aldi-hungary.hu